
Classe : TaleS 
Nom : 
 

TEST PRéBAC N°6 
(j’y vais mais j’ai peur !) 

(2h) 

 

 
Il est conseillé de faire cette feuille en 2h au plus (de préférence le matin). Ensuite un quart d’heure avec le 
cours pour compléter les formules oubliées. Le lendemain, reprendre ladite feuille et compléter avec la 
correction. 
1. Dans le plan, A(1 ;1),  
B(-1 ;2) et C(-3 ;0). On note H 
le projeté orthogonal de A sur 
(BC). Calculer l’arrondi au 

degré de l’angle �ABC . 
Calculer ensuite la longueur 
BH. 
 

Avec la définition du produit scalaire, 

� BA.BC 2 1
cos ABC cos(BA,BC)

BA BC 2 2 5 10

− −= = = =
×

���� ����
���� ����

. 

Ce qui donne �ABC 108°≃ . 

Via le théorème de projection, 2 BA.BC BC.BH BC BH− = = = − ×
���� ���� ���� ����

 

Donc 
2

BH
2

=  

2. ABCD est un carré. Les 
points I et J sont tels que 

1
BI= BC

5

��� ����
 et 

1
CJ= CD

5

��� ����
. 

Montrer que (AI) (BJ)⊥ . 
 
 

Avec Chasles : 

2

1 1
AI.BJ AB BC . BC CD

5 5

1 1
BC AB CD=0

5 5

   = + +   
   

= − ×

��� ��� ���� ���� ���� ����

 

3. On pose AB=8, AC=6 et 

� 2
BAC

3

π= . Calculer BC. 

 

Avec Al-Kashi : BC 2 37=  

4. Dans le plan, A(-3 ;0),  
B(3 ;-1) et C(1 ;5). Déterminer 
une équation de la droite 
perpendiculaire à (AB) passant 
par C puis une équation de la 
droite parallèle à (AB) passant 
par C. 
 
 
 
 

La droite perpendiculaire à (AB) passant par C : 6 1 0x y− − =  
La droite parallèle à (AB) passant par C : 6 31 0x y+ − =  

5. Dans le plan, calculer la 
distance du point I(3 ;-1) à la 
droite d’équation 

1 0x y− + + = . En déduire une 
équation du cercle de centre I 
tangent à cette droite. 

La distance cherchée est 
3

2
. D’où une équation du cercle : 

2 2 9
( ) ( )

2
x yα β− + − = , soit encore 2 2 9

( 3) ( 1)
2

x y− + + =  

6. Déterminer l’intersection de 
la droite d’équation 

2 2 0x y+ − =  et du cercle de 
diamètre [AB] avec A(-3 ;5), et 
B(1 ;-1). 

On trouve une équation du cercle avec sa caractérisation en terme de 

produit scalaire : 2 2MA.MB 0 2 4 8 0x x y y= ⇔ + + − − =
����� ����

 Par substitution, 
on trouve (5 16) 0y y− =  d’où les coordonnées des points d’intersection : 

22 16
(2;0) et ;

5 5

− 
 
 

. 

7. SABCD est une pyramide de 
base carrée ABCD. Toutes les 
arêtes ont pour longueur a. 
Déterminer les produits 
scalaires : 

a) SA.SB
���� ���

, b) SA.SC
���� ���

,  

a) 
2

SA.SB
2

a=
���� ���

, b) SA.SC SA.SA SA.AC 0= + =
���� ��� ���� ���� ���� ����

,  

c) 2SA.AC SA.AB SA.BC a= + = −
���� ���� ���� ���� ���� ����

 et d) 
2

SC.AB SC.DC
2

a= =
��� ���� ��� ����

 

 



c) SA.AC
���� ����

 et d) SC.AB
��� ����

 
 

 

8. ABCDEFGH est un cube 
standard de centre O et d’arête 
a. Calculer en fonction de a ls 
produits scalaires suivants : 

a) AE.BG
���� ����

, b) HB.BA
���� ����

,  

c) AB.AO
���� ����

 
 

a) 2AE.BG a=
���� ����

, b) 2HB.BA a= −
���� ����

,  

c) 
2

AB.AO
2

a=
���� ����

 

9. ABCDEFGH est un pavé 
droit tel que AD=AE=1 et 
AB=2. On note I le centre du 
carré ADHE et J le milieu de 

[GH]. Calculer JI.JF
�� ���

 et 
déterminer l’arrondi au 
dixième de degré de l’angle 
�IJF. 
 
 
 

Avec les coordonnées dans un repère orthonormal (attention, il y a des 
distance en jeu !!). 

1
JI.JF

2

−=
�� ���

. Et avec la définition du produit scalaire, �
1

cos IJF
2 3

−=  donc 

�IJF 106,8°≃  

10. ABCDEFGH est un cube 
d’arête a. Les points J et K sont 
les milieux de [FB] et [GH]. 
Calculer JK. 
 
 
 
 

JK FK FJ= −
��� ���� ���

 et 
2

2 2 2 6
JK FK FJ

4

a= + = , donc 
6

JK
2

a=  

11. ABCDEFGH est un cube. 

Démontrer que AG
����

 est un 
vecteur normal au plan (BDE). 

 
 
 
 
 

Il suffit de montrer via Chasles que AG
����

 est orthogonal à EB
����

 et ED
����

. 

12. A et B sont deux points 
distincts de l’espace. 
Déterminer l’ensemble des 
points M tels que 

AB.(MA+MB)=0
���� ����� ����

. 
 
 
 

Avec l’idée du théorème de réduction, en introduisant le milieu I de [AB], 

MI.AB 0=
���� ����

. Il s’agit alors du plan passant par I et de vecteur normal AB
����

. 

13. Déterminer une équation 
cartésienne du plan passant par 
A(1 ;-3 ;2) ayant pour vecteur 

4 4 0x y z− + + − =  



normal 

1

1

4

n

− 
 
 
 
 

�
. 

 
14. Calculer la distance de 
A(1 ;-1 ;2) au plan d’équation 

1 0x y z+ − − = . Déterminer 
les coordonnées du projeté 
orthogonal de A sur ce plan. 

t tel que 

1

1

2

H

H

H

x t

y t

z t

= +
 = − +
 = −

 et en 

D’après la formule de la distance,  
2 2 2

1 1 2 1
3

1 1 ( 1)
d

− − −
= =

+ + −
 

Pour le projeté H(x,y,z), on a AH
����

 et 

1

1

1

n

 
 
 
 − 

�
 sont colinéaires, donc il existe 

remplaçant dans l’équation du plan, t=1 et  H(2 ;0 ;1) 

15. Les points A,B et C sont 
trois points non alignés de 
l’espace. Déterminer 
l’ensemble des barycentres des 
points pondérés 

{ }(A;1), (B;3), (C; )k  lorsque k 

décrit { }\ 4−ℝ  puis lorsque k 

décrit [ [0;+∞ . 

Pour { }\ 4k ∈ −ℝ , on trouve la droite (CI) privée du point C car la 

pondération de I est non nulle. 
Pour [ [0;k ∈ +∞ , on trouve le segment [CI] privé de C. 

16. On considère A(2 ;0 ;-1), 
B(1 ;-4 ;8) et C(7 ;-12 ;22). 
Démontrer que O est 
barycentre de A,B et C dont on 
déterminera les pondérations.. 
En déduire que O,A,B et C 
sont coplanaires. 
 

On appelle a,b et c les pondérations qui donnent O pour barycentre. On 
doit alors résoudre : 

2 7 0

4 12 0

8 22 0

a b c

b c

a b c

+ + =
− − =
− + + =

 dont la seule solution est ( , , ) ( 2; 3;1)a b c = − − . 

L’ensemble des barycentres de A, B et C pondérés est le plan (ABC) donc 

( )O ABC∈  

17. Déterminer une 
représentation paramétrique de 
la droite (AB) avec A(1 ;-2 ;3) 
et B(0 ;0 ;1). Le point  
D(2 ;-5 ;5) est-il sur cette 
droite ? 
 
 
 
 
 

1

2 2 ,

3 2

x t

y t t

z t

= −
 = − + ∈
 = −

ℝ  

Et le système 

2 1

5 2 2

5 3 2

t

t

t

= −
− = − +
 = −

 n’a pas de solution, donc D (AB)∉  

18. Déterminer la droite 
d’intersection des deux plans 
d’équations 2 3 1 0x y z− + − =  
et 4 6 0x y z+ − − = . On en 
donnera une représentation 
paramétrique. 
 
 
 
 
 

7 1
2 3 1

2 3 1 0 3 3
7 1

4 6 0 11 11
3 3

3 3

y x z x z
x y z

x y z x z
y z

= + − = + − + − =  ⇔ ⇔  + − − = = +   = + 

 

D’où le paramétrage de la droite d’intersection : 



7 1

3 3
11 11

,
3 3

x t

y t t

z t

 = +

 = + ∈


=



ℝ  

19. Etudier l’intersection du 
plan d’équation 
5 3 0x y z+ − + =  et de la droite 

d’équation 1 6

3

x t

y t

z t

=
 = −
 = −

  

avec t ∈ℝ . 
 
 
 

On résout le système…. Qui n’a pas de solution ! La droite est strictement 
parallèle au plan. 

20. Déterminer l’intersection 
des plans d’équations 
4 3 2 0x y z+ + + = , 

2 5 0x y z+ + − =  et 
3 5 9 0x y zλ+ + − =  en 
fonction de λ . 
 

 
 

4 3 2 0 2 5

2 5 0 5 3 22

3 5 9 0 (12 5 ) 8

x y z x y z

x y z y z

x y z zλ λ

+ + + = + + = 
 + + − = ⇔ + = 
 + + − = − = 

 

Si 
12

5
λ = les plans se coupent en une droite. Sinon, c’est un point de 

coordonnées 
44 19 48 22 8

; ;
12 5 12 5 12 5

λ λ
λ λ λ

− + − 
 − − − 

. 

 

 


